

Расторгуев Николай

15.07.1996

БЫЛ

ДУШОЙ

Я

МОЛОД...



Первое телевизионное выступление группы «Любэ» состоялось во время одного из «перестроенных» телевизионных мостов с Америкой. Разудалая песня о «Батьке Махно» пришлась зрителям по вкусу. Да и сами ребята понравились.

Народу уже стали надоедать подкрашенные мальчики, вяловато тянувшие песенки про «белые розы» и «розовые вечера». А тут появились настоящие мужики — крепкие, коренастые, посмотреть приятно.

Композитор Игорь Матвиенко, поэт Александр Шаганов и солист группы Николай Расторгуев — «крестные отцы» «Любэ» — знали, что делают.

8/32

После того как Пугачева пригласила «Любэ» в свои «Рождественские встречи» и приодела в военную форму, популярность группы, а особенно Николая Расторгуева, выросла до невероятных размеров. Конечно, Расторгуев — ядро, центр группы. Но хицовые журналисты недавно обратили внимание на весьма занятную деталь. Сначала выступления группы объявлялись так: «Выступает группа «Любэ». Чуть позже стали говорить: «Выступает Николай Расторгуев и группа «Любэ».

А ТЕПЕРЬ...

ТВ Парк - 1996. - 15 маш. - с. 18-19

— Николай, может быть, вам пора заняться сольной карьерой?

— Зачем? Мне и в группе неплохо. А то, что лавры достаются именно солисту, — вполне естественно. Солист, он всегда на виду.

— Однако совсем недавно вы преподнесли своим поклонникам сюрприз. Я имею в виду выпуск сольного диска «Четыре ночи в Москве», на котором вы исполняете песни «Битлз» на английском.

— Мне давно хотелось записать такой альбом. А тут и возможность представилась. Интересно было попробовать спеть давно знакомые и любимые песни, да еще и на английском. Английский я специально для этого учил. Я пел за всех четверых, старался ничего не извращать, от текста не отходил. Можно сказать, что «Четыре ночи в Москве» я записал для души.

— А как этот альбом будет продаваться, вас, разумеется, не интересует?

— Я действительно не думал об этом. Мне хотелось спеть песни ливерпульской четверки, и я спел. А как будет альбом продаваться — не знаю... Меня вполне удовлетворяет, что «Комбат», последний альбом «Любэ», очень хорошо расходится. Например, в музыкальном магазине на Ленинском проспекте он идет «первым номером». Так что с голоду я не умру.

— Как вы относитесь к бытующему мнению, что «Любэ» больше всего любят военные и милиционеры? Вот, говорят, и Павел Грачев очень высоко отозвался о «Комбате»?

— Насчет Грачева — верно. А насчет любви именно военных к «Любэ» — ерунда. Надеюсь, мы нравимся всем...

— Однако вы по-прежнему выступаете в военной форме?

— Да-да. Хотя в жизни я предпочитаю носить легкую, свободную одежду. Джинсы люблю...

— И это не удивительно, если вспомнить, что по гороскопу вы — Рыба. Это знак людей свободолюбивых, чувствительных, порой сентиментальных. И говорят, зачастую склонных к выпивке...

— Честно говоря, раньше я мог выпить довольно много. Сейчас — алкоголь вообще не употребляю. И

вовсе не потому, что превратился в сторонника абсолютной трезвости. Просто с возрастом спиртное начало мешать. Здоровье стало подводить, печень пошаливать. К тому же я все время за рулем. В общем, взял себе временный отпуск от выпивки. И, кстати, прекрасно себя чувствую.

— А как насчет закуски?

— Я же вырос в простой советской семье. Люблю обычную домашнюю пищу. Котлеты, пельмени... Кстати, моя жена прекрасно готовит пельмени, особенно с грибами.

— Вам повезло!

— Конечно! Мало того — она великолепно шьет. Что-то переделать для меня, сшить для сына — нет проблем.

— Где же вы нашли такое сокровище?

— Хотя она и москвичка, познакомились мы на гастролях, в 90-м году. Наташа работала в одной группе, я — в другой. Я вот так прямо сразу и влюбился. Волновался: все-таки я на тринадцать лет старше. Развелся с первой женой. Даже не колебался. Все ей оставил.



— Сына Колей кто назвал?

— Наташа. И все без моего ведома. Сейчас ему два года и два месяца. Парень на редкость спортивный и спокойный. Я всякие свои вещи, пульт от телевизора от него не прячу. Говорю: «Не трогай!». Он и не берет. Кстати, старший сын, Паша, маленьким был тоже очень спокойным мальчиком. Ему скоро будет девятнадцать...

— Вы любите думать о будущем, строить определенные планы?

— Нет-нет. Никогда не заглядывал вперед. Просто верю в свою судьбу, полагаюсь на интуицию. Она меня пока не подводила...

Людмила Ульянова